



**Муниципальное бюджетное  
общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная  
школа № 15 с углубленным изучением  
отдельных предметов»  
Нижнекамского муниципального  
района Республики Татарстан**



**Миссия образовательной организации: «Школьной дорогой – к здоровью и успеху»  
Руководители образовательной организации со дня основания:**



**Креницина Татьяна Ильинична**, директор школы с 1978 по 1986 год. С первых лет своей профессиональной деятельности Татьяна Ильинична проявила себя как настойчивый, инициативный, молодой специалист, обладающий недюжинными организаторскими способностями. И это сразу было замечено. В августе 1964 года была назначена директором Нижнекамской восьмилетней школы, школы рабочей молодёжи, затем заместителем директором по учебно-воспитательной работе 2 школы, с апреля 1966 года – директором средней школы №3, а с мая 1978 года – директором строящейся средней школы №15, в которой проработала 8 лет и ушла на заслуженный отдых. Ей удалось создать уникальный коллектив, образцовую школу полного дня, концепция которой состояла в том, что в общеобразовательном учреждении необходимо не только обучать, но и воспитывать, развивать творческие способности каждого ребёнка. За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Креницина Т.И. награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина, а в 1976 году ей было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель ТАССР».

ция которой состояла в том, что в общеобразовательном учреждении необходимо не только обучать, но и воспитывать, развивать творческие способности каждого ребёнка. За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Креницина Т.И. награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина, а в 1976 году ей было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель ТАССР».



**Орлов Виктор Фёдорович**, директор школы с 1986 года по сегодняшний день, Заслуженный учитель школы РТ, Отличник народного просвещения, Ветеран труда, руководитель высшей категории. Награждён Почетной грамотой ГОРОНО, 1978 г., Почётная грамота УО, 2011 г., Значком «Отличник народного просвещения РФ», 1993 г., Почетной грамотой Главы администрации Нижнекамского района и города Нижнекамска, 2003 г., Дипломом лауреата конкурса на Грант главы муниципального образования «Нижнекамский муниципальный район» в номинации «Авторская программа», 2006 г., Почётной грамотой МОиН РФ, 2008г., Благодарственным письмом МОиН РТ, 2008г.

В основе педагогической деятельности коллектива, возглавляемого Орловым В.Ф., лежит идея создания оптимальных условий для самоопределения и социализации учащихся, представления им широкого спектра образовательных и психолого-педагогических услуг. При этом главной ценностью провозглашено здоровье ребёнка. Особой заботой Орлова В.Ф. является создание условий для воспитания здоровых, физически развитых детей. Заслуга директора в том, что в школе работает валеолог, в начальной школе четыре класса работают по здоровьесохраняющей технологии профессора В. Ф. Базарного, девять классов оснащены люстрами Чижевского, создан кабинет ЛФК, кабинет социальной и психологической помощи, открыты секции баскетбола, волейбола, футбола, хоккея, шахматный клуб. С 2012 года средней школе №15 по инициативе Виктора Фёдоровича присвоен статус экспериментально-стажировочной площадки по распространению опыта общеобразовательных учреждений, активно внедряющих современные здоровьесберегающие и здоровьеразвивающие технологии на территории Республики Татарстан.

**Ветераны средней школы № 15:**



*Барышева Пелагея Николаевна,  
учитель географии; стаж  
работы - 35 лет*



*Баширова Ирина Дмитриевна,  
учитель физики, стаж работы -  
25 лет (продолжает работать)*



*Вяткин Михаил Сергеевич,  
учитель истории, стаж работы -  
42 года*



*Герасимова Валентина  
Александровна, учитель мате-  
матики, стаж работы - 40 лет  
(продолжает работать)*



*Легостёнкова Людмила  
Николаевна, учитель начальных  
классов, стаж работы - 40 лет*



*Малышева Валентина  
Ивановна, учитель русского язы-  
ка и литературы, заместитель  
директора по учебной работе,  
стаж работы-42 года*



*Орлов Виктор Фёдорович,  
директор, стаж  
работы - 33 года  
(продолжает работать)*



*Трухина Алеwtина Петровна,  
учитель технологии, стаж  
работы - 42 года*



*Франчук Любовь Михайловна,  
заместитель директора по  
АХЧ, стаж работы - 23 года*



*Рубцова Мария Михайловна,  
учитель начальных классов,  
стаж работы - 42 года*



*Ходжаева Нурия Курбановна,  
учитель химии, стаж работы -  
22 года*



*Щербакова Надежда Алек-  
сеевна, учитель черчения, замес-  
титель директора по УР, стаж  
работы - 24 года*

## Иновации

Приоритетными направлениями работы школы являются развитие здоровьесберегающей образовательной среды, способствующей сохранению физического, духовного и социального здоровья; совершенствование профильного обучения; личностно-ориентированное развивающее обучение.

### Успехи образовательной организации за период с 2004 по 2015 год

В 2004 году школа заняла 2 место в городском конкурсе «Школа Здоровья», в 2006 году – 1 место в этом конкурсе. В 2007 году - Диплом МО и Н РФ победителю Всероссийского конкурса ПНП «Образование» среди ОУ, внедряющих инновационные образовательные программы, на Грант президента РФ в размере 1 млн. руб. В 2009 году присвоен статус «Школа, содействующая здоровью, золотого уровня», завоёван Диплом Главы НМР коллективу физической культуры за победу в конкурсе на лучшую постановку спортивно-оздоровительной работы. Школа награждена дипломом победителя конкурса «Школа здоровья» среди общеобразовательных учреждений НМР в 2009, 2011 году, дипломом победителя Республиканского конкурса «Путь к здоровью» в 2011 году.

В 2012 году школе присвоен статус экспериментально-стажировочной площадки по распространению опыта ОУ, активно внедряющих современные здоровьесберегающие и здоровьеразвивающие технологии на территории Республики Татарстан. В 2013 году – статус экспериментально-стажировочной площадки федерального уровня.

### Достижения учащихся

Ежегодно учащиеся школы становятся призёрами и победителями муниципальных, региональных и республиканских предметных олимпиад и научно-практических конференций. Это Ахметова Гузель, 9 кл. (литература), Вахитов Ильгизар, 4 кл. (биология), Вохминцев Игорь, 5 кл. (биология), Попов Никита 9 кл. (астрономия), Сенаторова Евгения, 9 кл. (русский язык) в 2009-2010 уч.г.; Ахметова Гузель, 10 кл. (литература), Сенаторова Евгения, 10 кл. (русский язык), Барыкина Анастасия, 6 кл. (английский язык) в 2010-2011 уч.г.; Ахметова Гузель, 11 кл. (литература), Сенаторова Евгения, 11 кл. (русский язык), Валанкин Юрий, 11 кл. (физика), Бельшев Артём, 8 кл. (информатика) в 2011-2012 уч.г.; Семашкин Никита, 11 кл. (физкультура), Тураева Елизавета, 8 кл. (биология), Савченко Ольга, 9 кл. (математика), Кудряшова Дарья, 5 кл. (литература), Багаутдинова Алия, 4 кл. (татарский язык) в 2012-2013 уч.г.; Идрисов Булат, 11 кл. (физкультура), Тураева Елизавета, 10 кл. (биология, физкультура), Файзуллина Ольга, 10 кл. (биология), Ильина Наталья, 9 кл. (русский язык) в 2013-2014 уч.г.; Акимова Дарья, 11 кл. (обществознание), Левша Дмитрий, 7 кл. (русский язык), Тураева Елизавета, 11 кл. (физкультура) в 2014-2015 уч.г.

За годы существования школа подготовила 121 медалиста, из них: золото – 40 чел., серебро – 81 чел.

### Достижения учителей



*Ахметова Гульсирий Давлетбаевна, учитель татарского языка и литературы, призёр республиканского конкурса «Учитель года-2006», победитель конкурса лучших учителей РФ в рамках ПНПО, 2007 г.*



*Аракчеева Надежда Васильевна, учитель начальных классов, победитель конкурса лучших учителей РФ в рамках ПНПО, 2008, 2012 гг.*



*Баширова Ирина Дмитриевна, учитель физики, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2011, 2013 гг.*



*Гизатуллина Гульнара Хамисовна, учитель татарского языка и литературы, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2013 г.*



*Грахова Гульфия Рефгатовна, учитель информатики, лауреат муниципального этапа конкурса «Учитель года-2007», победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель ИКТ», 2011 г.*



*Дмитриченко Нина Алексеевна, учитель русского языка и литературы, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2010, 2012, 2013 гг.*



*Крылова Татьяна Дмитриевна, учитель начальных классов, призёр IV Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России – 2013»*



*Кузнецова Юлия Николаевна, учитель биологии, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2010, 2011, 2012 гг.*



*Лисюкова Валентина Александровна, учитель начальных классов, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2013 г.*



*Набиуллина Татьяна Юрьевна, учитель начальных классов, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2012 г.*



*Орлова Елена Витальевна, учитель биологии, победитель конкурса лучших учителей РФ в рамках ПНПО, 2007 г.*



*Плаксина Ирина Владимировна, учитель русского языка и литературы, победитель муниципального этапа конкурса «Учитель года-2006», победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2011 г.*



*Иванова Лариса Робиковна, учитель начальных классов, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2011 г.*



*Романова Светлана Геннадьевна, учитель английского языка, победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2011 г.*



*Савин Анатолий Иванович, учитель физики, победитель конкурса лучших учителей РФ в рамках ПНПО, 2007 г., победитель республиканского конкурса «Наш лучший учитель», 2010 г.*



*Харизова Любовь Вениаминовна, педагог-психолог, лауреат конкурса на Грант Главы администрации НМР в номинации «Человек науки», 2006 г.*



*Педагогический коллектив средней школы № 15, 2012 г.*

### **Известные выпускники школы**



*Калинкин Денис Геннадьевич,  
Председатель Исполкома,  
г. Казань*



*Латыпов Рамиль Фаритович,  
доктор физико-математических наук,  
сотрудник научного центра, г. Лос-Анжелес,  
США*



*Манаков Сергей Николаевич,  
мастер спорта международного класса по легкой атлетике,  
начальник Центра высшего спортивного мастерства,  
руководитель прессслужбы СК «Нефтехимик»*



*Орлова Елена Викторовна,  
кандидат педагогических наук,  
преподаватель Уральского госуниверситета,  
г. Екатеринбург*



*Петухов Антон Владимирович,  
аспирант Массачусетского технологического института,  
г. Бостон, США*



*Петухов Максим Владимирович,  
ведущий специалист в «Сбербанк РФ»,  
г. Москва*



*Салихова Диана Анисовна,  
вице-президент банка,  
г. Лондон*



*Чернобровкина Светлана Николаевна,  
кандидат экономических наук,  
доцент кафедры государственного управления,  
КФУ, г. Казань*

## 10. Воспитательная работа

В школе существует и активно функционирует система дополнительного образования, целью ее является гармоничное развитие личности каждого ребенка соответственно ее интересам и наклонностям. Общее количество занимающихся в школьных кружках 390 учащихся, интерес к занятиям не ослабевает, а растет из года в год. Система дополнительного образования стабильна и включает разные направления: научно-познавательное; театральное; спортивное (шахматы, шашки, волейбол); музыкальное (обучение игре на гитаре); психологическое; оздоровительное; техническое; правовое; художественно-эстетическое; интеллектуальное. В школе работает 16 бесплатных кружков, 9 из них работают на основании внедрения программы ФГОС НОО. Учащиеся и их родители ежегодно занимают призовые места в спортивных мероприятиях (лыжные гонки, смотр строя и песни, шахматы, женский футбол), музыкальных и художественных конкурсах («Стана поющего соловья», «Наследие земли русской»), конкурсах видеороликов («У войны не детское лицо», «Детство без границ»), технических конкурсах (ракетомоделирование).

Количество призеров и победителей творческих конкурсах неуклонно растёт: в 2010-2011 уч.г – 8 человек, в 2011-2012 уч.г. – 22 ученика, в 2012-2013 уч.г. – 8 человек, в 2013-2014 уч.г. – 38 человек, в 2014-2015 уч.г. – 30 человек.

За последние годы жизнь в стране и в Нижнекамске, который скоро отметит своё 50 – летие, существенно изменилась. Нашей школе 37 лет, но те добрые страницы, сложившиеся в педагогическом коллективе ещё в конце 70-х - начале 80-х годов, сохранились и продолжают преумножаться.

Как сказал А.С. Макаренко: «Наши дети – это наша счастливая старость». Главной ценностью учителя школы считают «правильное воспитание» и идя в ногу с современностью, педагоги с достоинством отвечают на порой сложные вопросы жизни общества.